

蓝天社区“快乐星期五”项目升级 这里有个孩子们的“快乐星球”！

蓝天社区睦邻中心有一间幸福厨房，孩子们的欢笑声此起彼伏。原来，在睦邻中心老师和志愿者的带领下，一群小学生正在制作传统美食，学习中华传统文化。这是“双减”后欢度的又一个“快乐星期五”。

“快乐星期五”原本是蓝天社区的传统拥军项目，自2021年9月以来，蓝天社区居委会和睦邻中心响应国家“双减”政策，积极探索“双减”新路径，赋予“快乐星期五”新内涵，多元整合来自上海财经大学、上海电力大学和复旦大学等高校志愿者和公益妈妈资源，遵循立德树人的原则，设计了三大板块主题活动，为孩子们周末放学后打造一段幸福时光，解决了家长们的后顾之忧。

这一项目通过指导亲子家庭建立正确的教育理念的同时，也吸引着越来越多的儿童和青少年走进社区，收获了丰富多彩的课后生活。

在建党百年之际，蓝天睦邻中心围绕“我的祖国”开展系列爱国主义教育，以绘本、绘画、运动、手作和多媒体等形式，采用“任务驱动+游戏化”教学模式，让孩子身临其境感受新中国的来之不易，革命先烈的英勇。活动中，孩子们不仅能够了解历史，还能参与互动体验，对历史知识也有了更深刻的认识。

以弘扬传统文化为核心，以中华传统节日、传统故事等优秀传统为切入点，睦邻中心开展处世、修身、传承三个层次的人文教育，



育，包括以仁爱共济、立己达人为重点的社会关爱教育，以正心笃志、崇德弘毅为重点的人格修养教育等，引导儿童明辨是非、遵纪守法、坚韧豁达、奋发向上，自觉弘扬中华民族优秀道德思想，形成良好的道德品质和行为习惯。

以促进教育回归育人本真，着力培养儿童的社会实践能力为核心，蓝天社区睦邻中心结合“人与自然和谐共生”的理念，以关爱社区、绿色生活为重点的，开展儿童和亲子家庭参与社区公益活动。通过活动，架起了环保

生活理念和孩子们之间的桥梁，用有趣的方式来增强他们的社会责任感和使命感，得到了广大家长的一致认可。

“希望‘快乐星期五’项目能成为一道光，温暖亲子家庭，照亮孩子们天真无邪的脸庞。”蓝天社区睦邻中心相关负责人表示，“快乐星期五”还将不断充实服务内容，加强品牌影响力，将志愿服务的情怀，播种到每一个家庭和每一个孩子们的内心深处，激发孩子创造力，共筑教育向心力，为孩子们健康快乐健康成长保驾护航。（上海杨浦）

►【杨浦区图书馆新书推荐】

《大使衣橱》
傅莹 著



这本书是傅莹关于外交礼仪服饰的个人叙事。她以自己的外交礼仪经历为主线，讲述了一个学习国际礼仪知识、完善礼仪实践的的成长故事，分享了一段认识美、寻找美的心灵旅程。在书中，她不仅探讨了如何为各种场合选择适宜的服饰，也试图为读者呈现国际礼仪背后的逻辑和内涵：如何怀着尊重他人之心，得体地表达自己，从容地面对世界。

《敦煌的光彩：
常书鸿、池田大作对谈录》
常书鸿、[日]池田大作 著



本书是首任敦煌研究院院长、被誉为“敦煌守护神”的常书鸿先生与日本著名思想家池田大作先生有关敦煌艺术及东方文明的长篇对谈录。对谈从池田大作于第五次访华时（1980年）与常书鸿相识开始，收录了两人在北京、东京两地间往返的书信。

《跟着文物穿越历史
30件文物里的中国》
张志浩 著



从夏朝至唐宋明清，古人给我们留下了无数的宝贵文物。文物是中华千年浩瀚历史的物证，通过它们，我们得以看见不同时期的历史文化、人文风俗，近距离感受当时人们的生活细节。跨越五千年，用文物梳理文明。

《人间一趟》
海子 著



完整收录海子毕生经典之作，并按照主题分为“春”“夏”“秋”“冬”四个章节，在“四季读诗”的浪漫氛围里，看到少年海子的另一面。在他的精神世界里，你总能读到麦地、大海、村庄、鲜花、天空、太阳等清新的字眼。

宪法进校园



学法守法 “宪”在出发

为推动建设法治社会，建设法治校园，日前，五角场司法所送“法”进校园活动走进六一小学，开展以“‘未’你守护，‘宪’在出发”为主题的宪法知识讲座。

五角场司法所副所长李敬师从“荒岛求生”问题出发，引出法律的概念，引导同学们积极参与宪法知识互动。讲座内容以小学生的视角为切入点，从出生、上学、选举权与被选举权、劳动、婚姻家庭到退休保障，通过讲故事、读法条、看视频等方式介绍了宪法如何保护我们的一生，为同学们带来了一场宪法知识“盛宴”。通过现场和直播，有1000余名同学参加本次宪法知识讲座。

五角场司法所向六一小学赠送了宪法、民法典读本和相关学习用品，希望在校内继续宣传法治思想、营造普法氛围，让更多同学从小接触法律知识，培养他们学习法律的兴趣。（五角场司法所）

展览推荐

“壬寅画虎” 虎年生肖艺术展

虎被誉为兽中之王，是正义、勇猛、威严的象征。人们习惯用龙腾虎跃、虎虎生威等词语，赞扬生活中的人物和事物，表达中华民族的精神面貌、民族品格和民族意识，并且逐渐形成了独特的虎文化。

2022年新春来临之际，杨浦区图书馆特别策划“壬寅画虎”虎年生肖艺术展，为读者展出2022中国高校生肖设计大赛获奖作品以及藏书票、贺年版画界艺术家们的生肖藏书票特邀作品，以期弘扬中华优秀传统文化、展现新生代设计力量。

展览时间：2022年1月5日-2月15日
展览地点：杨浦图书馆一楼展厅
展览地址：长海路366号
注意事项：疫情防控期间，本馆实行微信公众号线上预约入馆制。

